

# 沈至大连“辽东半岛号”回来了

## 8月16日-9月20日加开 全程近4小时 最低票价54.5元

本报讯 华商晨报主任记者 刘桐)8月16日起“辽东半岛号”特快列车又回来了!沈阳至大连间将加开特快临客列车,全程近4小时,硬座才54.5元。

昨日,沈阳铁路局公布加开临时旅客列车的信息,8月16日-9月20日大连-沈阳间加开T5305/6次临时旅客列车。8月21日-9月20日长春-松原间加开C1351/2次动车组列车。

其中,加开大连往返沈阳之间的T5305/6次临时旅客特快列车,中途仅经停鞍山一站,这其实也就是当年的辽东半岛号。

据了解,1988年8月5日,沈阳铁路局在沈大线的东北工业中心城市沈阳至沿海重要开放城市大连,正式开行了一趟辽东半岛号旅客特别直达快车。它与沈阳的大型桃仙机场、沈大高速公路相匹配,形成了一个由铁路、公路、航空综合组成的高速高效的交通运输网络。辽东半岛号成为行驶在沈阳至大连之间的王牌客运列车,是沈铁的象征。从1994年7月1日起,我国铁路旅客列车的旅行速度终于实现了每小时100公里的纪录。

创造这一成绩的是行驶在沈阳至大连间的辽东半岛号”旅客列车,在400公里的距离内耗时整4小时。是中国铁路提速史上的里程碑。

2012年12月1日,随着哈大高铁的开通,沈阳至大连间开行的“G”字头高速动车组只需1小时30分钟,随后“辽东半岛号”特快列车乘客数量逐渐减少,辽东半岛号列车于2012年12月21日停运。

8月16日至9月20日,大连-沈阳间将加开T5305/6次临时旅客列车,列车编组

为10辆25K型空调车底,其中包括硬座、软座、硬卧等座席。车票均由始发站发售,限售10日内车票。

列车运行时刻为:T5306次(沈阳-大连),15:00从沈阳站始发,15:54分中停鞍山站,18:58分终到大连站,全程运行时间为3小时58分钟。

T5305次(大连-沈阳),9:00从大连站始发,12:01分中停鞍山站,12:58分终到沈阳站。全程运行时间3小时58分钟。

沈阳至大连全程票价为:硬座54.5元,软座86.5元,硬卧100.5元。

# 社会组织及专职人员养老保险明确

## 2014年9月以前已参加事业单位养老保险的社会组织专职工作人员(含退休人员)应从2014年10月起转为参加企业职工基本养老保险

本报讯 华商晨报主任记者 闻英奇)近日省人社厅、省民政局、省财政厅、省地税局发布《关于社会组织及专职工作人员养老保险有关问题的通知》明确,社会组织

及专职工作人员养老保险,2014年9月以前已参加事业单位养老保险的社会组织专职工作人员(含退休人员)应从2014年10月起转为参加企业职工基本养老保险。

## 2014年9月以前参加事业养老保险期间的社会组织退休人员,原退休费标准不变

《通知》明确,凡依法在各级民政部门登记的社会团体(包括社会团体分支机构和代表机构)、基金会(包括基金会分支机构和代表机构)、民办非企业单位、境外非政府组织驻华代表机构及其签订聘用合同或劳动合同的专职工作人员(不包括兼职人员、劳务派遣人员、返聘的离退休人员和纳入行政事业编制的人员),按属地管理原则,应参加当地的企业职工基本养老保险,其中2014年9月以前已参加事业养老保险的社会组织专职工作人员(含退休人员)应从2014年10月起转为参加企业职工基本养老保险。

社会组织及专职工作人员转为参加企业职工基本养老保险后,执行我省企业职工基本养老保险政策。企业职工基本养老保险经办机构为其职工建立基本养老保险个人账户。

机关事业单位养老保险经办机构在办理其在职人员基本养老保险关系转移时,以本人各年度实际缴费工资为基数、按12%的总和转移统筹基金,参保缴费不足1年的,按实际缴费月数计算;按个人账户本息累计计算的全部个人账户储存额一并转移,并转入企业职工基本养老保险个人账户单独记账管理。

2014年9月以前参加事业养老保险期间的社会组织退休人员,原退休费标准不变,从2014年10月1日起改为由企业基本养老保险统筹基金中列支。2016年以后按照企业职工基本养老保险待遇调整政策执行,所需费用从企业职工基本养老保险统筹基金中支付。同时,原发放的个人账户养老金从2014年10月1日起停发,个人账户余额一次性退还本人。

## 待遇差补贴标准为:转企后第一年内退休的,发给待遇差的90%

2014年10月后参加企业职工基本养老保险的社会组织专职工作人员,其参加事业单位养老保险期间的实际缴费年限和之前符合国家规定的工龄累计计算,都作为参加企业职工基本养老保险的视同缴费年限。其在参加事业单位养老保险期间形成的个人账户累计储存额应随养老保险关系一并转移,本人退休时予以返还,不参与退休时养老金计发。

2014年10月后达到退休条件的社会组织专职工作人员,按城镇企业职工基本养老保险计发办法和企业退休人员基本养老金调整政策执行。参保人员死亡的,其丧葬抚恤待遇按国家和省对企业职工养老保险待遇的有关规定执行。

为保证新老退休人员待遇水平平稳过渡,2014年10月1日至2019年9月30日内符合退休条件的人员,按企业职工基本养老保险计发办法计算的待遇低于原机关事业单位退休费计发办法计算待遇的差额部

分,采用分年按不同比例加发补贴的办法解决,所需费用从企业职工基本养老保险基金中安插。

待遇差补贴标准为:转企后第一年内退休的,发给待遇差的90%;第二年内退休的,发给待遇差的70%;第三年内退休的,发给待遇差的50%;第四年内退休的,发给待遇差的30%;第五年内退休的,发给待遇差的10%。第六年后(含第六年)退休人员,不再发给该项补贴。

转为参加企业职工基本养老保险后5年内退休的社会组织专职工作人员,在按企业办法计算过渡性养老金的指数化月平均缴费工资时,必须满足三个年度的缴费系数,纳入企业职工基本养老保险的实际缴费年限不足三年的,未缴费年限的年度缴费工资用退休前对应年度省在岗职工平均工资代替。

2014年10月1日至本文下发之日期间已办理退休的社会组织专职工作人员,按上述办法纳入企业职工基本养老保险并重新核算基本养老金。

# 40年老夫妻离婚分价值220万房产

## 法院:房产归女方,并负责偿还剩余贷款,给男方房产对价款72万余元

本报讯 华商晨报记者 汤洋)沈阳男子闵某在与老伴共同生活40年后,起诉要求离婚。

老伴不同意离婚,称感情没有破裂,但闵某认为已经没有和好的可能。

近日,法院发布案件判决结果,准予二人离婚,并对两人共同财产一套价值220万元的房产进行分割。

### 老夫妻共同生活40年后 丈夫起诉妻子要求离婚

1976年12月,沈阳男子闵某与女子关某登记结婚,婚后生了一个儿子、一个女儿。

2015年12月,闵某与关某签订了《离婚协议书》。2016年3月,二人又签订了《卖房前协议书》。但这两份协议后来并没有全部履行。

2016年,闵某将已经一起生活了40年的老伴关某起诉到法院,称两人感情已经破裂,没有和好的可能,要求离婚。

而关某则认为,两人已经共同生活了这么多年,夫妻感情并没有破裂,不同意离婚。

法院经审理查明,二人有共同房产一处,位于沈阳市于洪区,建筑面积212.8平方米。

截止至2017年3月,该房产尚有需偿还贷款758162.49元。庭审中,双方也都认可房产现价值为220万。

### 法院准予二人离婚 对220万元房产进行分割

法院审理此案认为,闵某与关某虽婚姻基础较好,但在婚后共同生活期间未能正确处理婚姻家庭关系,导致双方常因生活琐事产生矛盾。现闵某起诉离婚,虽关某表示不同意离婚,但根据庭审情况及关某答辩意见,可见双方婚姻已经出现裂痕,如再维系婚姻关系,对双方及其家庭均无益处,所以对于闵某要求与关某离婚的诉讼请求,予以支持。

法院一审判决闵某与关某离婚;关于二人共有房产的分割问题,位于于洪区的房

产归关某所有,由其负责偿还该房屋剩余银行贷款;关某给付闵某房产对价款720918.75元。

宣判后,关某不服,提出上诉。

二审法院审理此案认为,二人虽是自主登记结婚,但婚后双方未建立真挚的夫妻感情。双方曾同意自愿离婚并于2015年自行签订离婚协议书。一审法院认定夫妻感情确已破裂,准予离婚并无不当。

本案中,因关某在一审审理期间未能提供其他夫妻共同财产的相关证据加以证明,所以一审法院认定双方可自行分割或另行起诉并无不当。

近日,法院发布案件二审结果,判决驳回上诉,维持原判。

## 工商总局出新规,纠正企业名称求洋求怪现象——

# 怕老婆“你瞅啥”没事找事” 商家今后再叫这些名恐难注册

今后,企业为追求眼球效应而在注册名称上标新立异的做法,将受到严格规范。类似此前陕西宝鸡“牛大叔”那种动辄长达几十字的霸气名称,很可能将不再会被允许注册。

国家工商总局召开媒体通气会,就近期该局发布的《关于做好新形势下企业登记注册有关问题的通知》(以下简称

《通知》)及《企业名称禁用规则》(以下简称《禁用规则》)(《企业名称相同相近比对规则》(以下简称《比对规则》)进行解读。

记者注意到,《禁用规则》第二十二

条明确规定:企业名称的字号应当由字、词或其组合构成,不得使用语句、句群和段落,但具有显著识别性或有其他含义的短句除外。

## 企业名称 求洋求怪现象 将被纠正

就此次系列新政出台的背景,工商总局企业注册局有关负责人在解读时介绍,近年来,各级工商和市场监管部门认真贯彻落实党

中央、国务院的决策部署,坚定不移推进商事制度改革,扎实做好企业登记注册各项工作,有效激发了创业创新活力,营造了更加宽松便利的营商环境,为经济社会发展作出了积极贡献。

该负责人同时指出,当前“双告知”工作落实不够到位,企业名称不够规范、新兴行业经营范围较难界定、对企业简易注销登记认识不够充分、窗口服务水平不够高等问题时有发生,企业登记注册工作面临新挑战、新要求。

## 3类情形 属可能造成 欺骗或误解

对于此次印发的《禁用规则》和《比对规则》,这位负责人介绍,在推进商事制度改革过程中,工商总局也一直在积极稳妥妥布置和推进企业名称登记管理改革,先后批复过

## 受驰名商标保护的汉字 限制使用

在《禁用规则》中,限制性规则有15条,包括一般限制规则和特殊限制规则。

“为解决企业登记工作中面临的突出问题,经过深入研究论证、广泛征求意见,我们制定下发了这三个文件。”该负责人表示。

今年6月,随着“牛大叔”长达39字的超长企业名称事件在朋友圈及媒体中持续发酵,更多的奇葩企业名称被不断曝出,例如:深圳市赚他一个亿实业有限公司、北京怕老婆科技有限公司“你瞅啥(深圳)科技有限公司”“上海老婆最大电子商务有限公司”

件。”印发上述两个《规则》,是落实有关改革任务的重要步骤。”该负责人说。

记者注意到,此次《禁用规则》除了规定“不得使用语句、句群和段落”外,还有诸多禁止性规则和限制性规则。

禁止性规则有11条,包括一般禁止性规则特殊禁止性规则。其中,一般禁止性规则主要包括:企业名称不得与同一企业登记机关已登记注册、核准的同行业企业名称相同;不得含有损于国家、社会公共利益的内容和文字;不得使用外文、字母和阿拉伯数字;不得含有可能对公众

称谓作字号,但有其他含义或者作部分使用、且字号整体具有其他含义的除外。

行政区划不得用作字号,但县以上行政区划的地名具有其他含义的除外。

企业名称不得以职业、职位、学位、职称、军衔、警衔等及其简称、特定称谓作字号,但有其他含义或者作部分使用、且字号整体具有其他含义的

“杭州没事找事网络技术有限公司”,等等。

针对当前个别企业申请企业名称求洋求怪现象,这位负责人指出,《通知》明确对于含有违背社会主义核心价值观的内容和文字、明示或者暗示为非营利组织,或者违背企业名称作为企业识别标识的基本功能,不以字、词或其组合作字号的,要依据《企业名称登记管理规定》第九条第一款、第二款及有关规定予以驳回或者纠正。

造成欺骗或者误解的内容和文字,等等。

那么,何种情况下,可能对公众造成欺骗或者误解?对此,这位负责人解读称,本条款主要根据《企业名称登记管理规定》第9条第2款制定,包括3类情形:一是含有党和国家领导人、老一辈革命家、知名烈士和知名模范的姓名的。如“董存瑞”“雷锋”等。二是含有非法组织的名称或者反动政治人物、公众熟知的反面人物的姓名的。如“汪精卫”“秦桧”等。三是含有宗教组织名称或带有显著宗教色彩的。

除外。

企业不得使用工商总局曾经给予驰名商标保护的规范汉字作同行业企业名称的字号,但已经取得该驰名商标持有人授权的除外。

也就是说,那些意图利用驰名商标——这一长期被民间错误理解为“金字招牌”的法律概念,来进行企业字号注册的行为,也将行不通了。

据法制日报

## 沈年底将对外公示 9区托幼机构综合评分

本报讯 华商晨报主任记者 闻英奇)记者从沈阳市卫生监督部门获悉,今年上半年全市已经完成481所托幼机构传染病防控、饮用水卫生管理、年底将对外公示除4县市(含辽中)以外9个区的托幼机构综合评分结果,及市内五区中小学卫生综合评价结果。

据介绍,托幼机构综合评分工作是依据辽宁省《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》为依据,履行卫生监督机构法定职责,将托幼机构传染病防控、生活饮用水检查标准细化赋分,客观评价托幼机构在传染病防控和生活饮用水卫生管理中的落实情况,目的是使托幼机构重视、掌握、落实卫生标准,消除托幼机构在传染病防控和生活饮用水卫生管理上的隐患,提高全市托幼机构卫生管理水平。

上半年全市已经完成481所托幼机构传染病防控、饮用水卫生管理,年底将对外公示除4县市(含辽中)以外9个区的托幼机构综合评分结果。

同时,沈阳市卫生监督机构依据国家、省工作要求,全面开展了全市中小学校卫生综合评价工作,其中要求市内五区2017年100%完成辖区内所有中小学校卫生综合评价,其余区县完成辖区内70%中小学校综合评价工作。截至目前全市已完成中小学校卫生综合评价264所,市内五区完成186所,年底将公示市内五区综合评价结果。

## 11家餐饮具清洗消毒企业 2家随机抽样检验不合格

本报讯 华商晨报主任记者 闻英奇)近日沈阳市卫生监督部门公布独立包装塑封的消毒餐具检测结果,合格率为96.4%。餐具检验全部合格的企业9家,有不合格餐具的企业2家。

沈阳市卫生监督所指出,为更好地保护和促进人民群众身体健康,营造放心、卫生的食品安全环境,扎实推进卫生监督工作,提升企业社会责任意识和行业自律性,市卫生监督所市场服务监督科按照省卫计委委发的《2017年辽宁省餐具、饮具集中消毒服务单位专项监督检查方案》对全市现有的11家餐饮具清洗消毒服务单位的清洗消毒后的餐具进行了随机抽样检验。

本次抽检每个餐具单位随机采样110套独立包装塑封的消毒餐具,送至沈阳市卫生共检验110套餐具。检测项目为:感官指标,大肠菌群,沙门氏菌。按照GB14934-2016的检测方法和检测标准进行检验。检验结果为110套餐具中,有4套餐具检验出大肠菌群。其余106套餐具均检验合格,合格率为96.4%。餐具检验全部合格的企业9家,有不合格餐具的企业2家。

对于检验不合格的单位市卫生监督所将加大监管力度,均以下达整改通知书,并且跟踪整改情况,对于整改不合格的单元已通报给餐饮服务监管部门。并将通过约谈、培训、媒体曝光的形式,进一步强化落实餐具、饮具集中消毒服务单位的主体责任。

## 沈严打违法开展“微整形” 有奖投诉举报电话:024-22890588

本报讯 华商晨报主任记者 闻英奇)记者从沈阳市卫生监督所获悉,沈8月中旬开展全市美容医疗机构及非法开展医疗美容项目的场所大检查,严厉打击生活美容院、美发店、美甲店未取得《医疗机构执业许可证》违法开展肉毒素注射、玻尿酸注射、穿耳孔、吸脂、磨皮、去眼袋、眉提升、重睑成形、鼻尖成形、隆胸等微整形行为。

沈阳市卫生监督所根据《关于开展严厉打击非法医疗美容专项行动的通知》及《蓝盾三号行动——场所卫生卫生监督“专项整治行动方案要求,以“打击公共场所非法行医行为”为目标,逐一排查宾馆和旅店出租客房进行非法行医的情况;严厉打击生活美容院、美发店、美甲店未取得《医疗机构执业许可证》违法开展肉毒素注射、玻尿酸注射、穿耳孔、吸脂、磨皮、去眼袋、眉提升、重睑成形、鼻尖成形、隆胸等微整形行为。

按照打击非法医疗美容专项行动要求,8月中旬开展全市大检查,检查对象包括美容医疗机构及非法开展医疗美容项目的场所。

通过专项行动积极探索长效机制建设,进一步完善管理制度,加强监管。研究出台指导意见,完善医疗美容相关标准、项目目录,促进医疗美容产业规范健康发展;出措施加强医疗美容培训管理,进一步明确培训机构、培训师资质、培训对象、培训内容等要求;加强政务信息公开,加大辖区内美容医疗机构许可、处罚等信息公开力度,对严重违法犯罪的机构和个人要建立“黑名单”,并纳入社会信用体系,实施联合惩戒;美容医疗机构要认真落实主体责任,主动公开本机构医疗美容服务的医师、项目、价格,定期开展依法执业自查整改,并报告属地卫生计生委及其监管机构;

沈阳市有奖投诉举报电话:024-22890588

## 7月底我省手足口病 发病人数8000余例

本报讯 华商晨报主任记者 闻英奇)记者从省疾控中心获悉,截至7月底,我省的手足口病发病人数为8000余例,发病人群中儿童约占了九成左右。7、8月手足口病高发期。专家建议,勤洗手、保持家庭环境卫生干净、重视幼儿园学校防控工作,提前做好疫苗接种可防病。

根据省疾控中心监测数据显示,截止7月底,我省的手足口病发病人数为8000余例,发病人群中儿童约占了九成左右。

### 注意 预防手足口病 得注意这三个方面

手足口病是一种由肠道病毒引起的儿童常见传染病。它能引起患儿出现发热、手、足、口腔皮疹等症状,并不时伴有食欲不振、头痛、咳嗽、流鼻涕的症状。7-8月是手足口病的发病高峰期,如何预防手足口病,保护儿童的健康,疾控专家就从个人卫生、家庭卫生和公共场所预防三个方面来告你。

引起手足口病的肠道病毒主要经过胃肠道(粪-口途径)传播,也可经呼吸道(飞沫、咳嗽、打喷嚏等)或是接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液等传播。

1.家长和老师需要教育孩子养成良好的卫生习惯。饭前便后洗手,要饮用开水,不喝生水,不吃生冷食物。鼓励孩子积极参加体育锻炼,增强体质,提高自身免疫力。

2.家长要经常对孩子居住的房间进行通风换气,勤打扫,勤擦拭,保持室内外环境整洁。

儿童玩具要定期清洗。尽量减少带孩子去拥挤的公共场所,特别是尽量避免与其他有发热、出疹性疾病的儿童接触。

3.教室和宿舍等场所要保持良好通风,每日清扫、擦拭,定期对玩具、儿童个人卫生用品(水杯、毛巾等)、餐具等物品进行清洗消毒。

手足口病一般病症较轻,多数患者一周左右会痊愈,也有极少数患者发展迅速,引起神经系统严重症状。手足口EV-A71疫苗接种是降低EV-A71相关手足口病的有效手段,鼓励孩子在12月龄前完成接种程序。